

学党史 悟思想 办实事 开新局
奋力续写工会辉煌篇章

用声音的艺术传递红色能量

嘉兴工会赴基层开展“红色吟诵”主题活动

本报讯 通讯员邱一梅报道 这是一个艺术的课堂,这是一场精神的洗礼。日前,嘉兴南湖区凤桥镇邻里中心智慧书房,一场红色吟诵主题活动激情开场。

这是嘉兴市总工会职工文化活动中心(工人文化宫)“美好生活能量站”线下送的其中一站,与以往不同的是,当天的这场教学活动搭载了更为丰富的内容——把党史学习教育融入其中,思想性和艺术性的高度统一,使“五美课堂”绽放出独特的魅力。

走出“台上讲台下听”的传统模式,这次教学活动以讲解、示范、交流三个环节层层展开。作为主讲人,南湖区朗诵家协会秘书长、嘉兴市职工文化艺术培训导师高原不但向学员传授吐字、气息、情感这些朗诵的基本要领,还携手嘉兴市红船宣讲团之“好声音宣讲团”成员,为大家现场演绎了嘉兴市总工会原创诗歌《红船人》。这部作品以党史为脉络,以三位不同时期的优秀南湖儿女为主线,深情讲述他们首创、奋斗、奉献的动人

故事,生动诠释了习近平总书记提出的“红船精神”的深刻内涵,抒发了南湖儿女对党的赤诚之心。教学现场还穿插了优秀微党课、经典红诗的示范表演,深情诉说“我心向党”的坚定信念。

在交流环节,学员们踊跃上台,在老师的点拨下增强自信、提升技艺。参加活动的职工代表毛佳娟是一名业余朗诵爱好者,用她自己的话说,“看見优美的文字,就有朗诵的欲望”。这次接受老师一字一句的讲解示范,感觉自己一下子就“涨姿势”了。更让她感受深刻的是“红色吟诵”这一鲜明的主题。“听了《红船人》的现场朗诵,特别为自己是一个嘉兴人、南湖人而自豪,感觉有一种奋斗的能量在心里升腾。”

嘉兴市总工会党组成员、副主席高慧表示,作为活动的主办方,选择“红色吟诵”作为活动的主题,就是希望更多的职工通过艺术的熏陶追求美好生活;通过精神的洗礼守护红色根脉,激发奋进的力量。



图片提供:“致初心”嘉兴市职工摄影队

温州洞头区总工会 “当工人”与讲党史相结合 推动党史学习教育 出成效

通讯员李津艳、甘旨、金梦雅报道 近日,温州市洞头区总工会干部兵分4路,前往永宏电气股份有限公司、北方电子机械有限公司、胜裕机电有限公司和鸿鹏汽配有限公司4家企业,与一线工人同吃同住同劳动,听职工心声、思基层所盼。洞头区总工会党组书记、主席洪文才介绍,此次工会干部除了切身体验一线工人辛劳,还带着三项党史学习教育专题实践任务进企业,目的是让党史宣传员,推动党史学习教育有人气、接地气、冒热气。

洞头区总工会把党史宣讲搬进车间班组,搬到生产一线,党委由会议室里的“坐着干听”变成了班组里的“边干边听”。区总工会的党员干部们利用擦把汗、喝口水的生产间隙,为一线工人们上党课,让党史宣讲更接地气,学习氛围更加浓厚。为了能让工人听得进去、记在心里,宣讲人们搜集了许多个简短、生动的小故事作为宣讲内容,占用时间不多,工人们都听得津津有味。



党史知识有奖竞答活动现场。

追寻红色足迹 衢州市总工会组织党员开展主题党日活动

毛朝阳、姜璐、胡英摄影报道 为深入学习党史,进一步激发党员干部奋发进取的精神,近日,衢州市总工会机关党总支组织市总机关支部和文化宫支部全体党员赴开化县,开展“重走红军路、再谱新华章”主题党日活动。

中共浙皖特委纪念馆位于开化何田乡福岭山,这里是土地革命战争后期中国共产党衢州地区第一个地市级机关——中共浙皖特委、浙皖军分区的所在地。全体党员在讲解员的带领下,通过图片、文字和场景还原等多种表现形式,认真观看了纪念馆内丰富的历史文物和翔实的文史资料,追寻革命先辈的足迹,重新学习了土地革命时期浙西革命根据地的斗争历史。

在鸿鹏汽配有限公司,工会干部们还组织了一场“我为企业解难题”调研座谈会。会上,企业和职工就企业文化发展、职工文体活动、薪资薪酬等内容畅所欲言,大家直抒心意,现场气氛热烈。

“当一周工人”活动中,洞头区总工会向企业和职工征集到问题建议20条,“我们将召开总结交流会,进一步梳理分析问题清单,查找工会工作薄弱点,落实重点问题攻坚任务,努力推动党史学习教育出成效、出成果。”洪文才说。



走进浙西革命斗争纪念馆,结合珍贵的历史照片和泛黄的物件,讲解员讲述了中共油溪口支部成立、开化党组织的发展和苏维埃运动的开展、中国工农红军北上抗日先遣队血战

东南等一幕幕波澜壮阔的峥嵘历史。大家被老一辈无产阶级革命家的红色革命故事和革命精神深深感染,纷纷表示将进一步继承和发扬坚毅担当、开拓奉献的革命精神。

紧扣“三心”服务职工

义乌市总工会推动党史学习教育走深走实

本报讯 记者羊荣江报道 党史学习教育开展以来,义乌市总工会精心组织、悉心安排,构建长效学习机制,创新搭建活动平台,以“人心、走心、初心”推动党史学习教育走深走实,引导该市总工会干部职工及广大职工群众从党史中汲取智慧和力量,以实际行动更好地服务职工,切实当好职工“娘家人”。

结合职能特点,义乌市总工会聚焦党史学习教育实施方案,着重强化多层面渗透。以班子会议、理论中心组学习会、专题交流会等多种形式,加强理论知识学习,提高理论水平。

组织全体党员开展“沿着红色足迹学党史”现场教学活动,前往上溪吴山民故居、吴晗故居,体味义乌的红色故事、红色文化,以“请进来”“走出去”的

方式让党史学习教育真正“活”起来,推动把理论学习向服务职工实践的转化,真正做到知行合一。

立足当好党联系职工群众的桥梁纽带,创新活动形式,以职工群众喜闻乐见的文体活动为载体,开展“我心向党”系列活动,将党史“送”到职工身边去。邀请党史老师、基层工会主席、车间员工开展党史专题宣讲,以现身讲述、朗诵、三句半等多种形式进行党史知识宣讲,目前已开展89期。

开展送红色电影进企业活动,组织职工观看红色题材电影,让党史学习更生动、更直观,有活力、见实效;举办全市职工合唱比赛,以音乐感悟党史,用歌声铭记初心;开展全市职工趣味运动会,以团结拼搏方式凝聚起广大职工群众奋进

新征程的磅礴力量。

义乌市总工会围绕职工所需所盼所呼,深化落实“三服务”2.0版,努力践行“我为群众办实事”课题,做实做响多项服务品牌。

唱响“打工”品牌,义乌市总工会深入开展“当一周工人、体工会初心”活动,目前,共有33批次275名工会干部深入29家企业开展活动,收集问题10余个;擦亮“志愿”品牌,充分发挥工会志愿者队伍作用,组织相关部门服务队深入企业开展技术帮扶、关心关爱职工心理健康、开展劳动纠纷等工作;打造“健康”品牌,认真落实非公企业职工免费体检工作,组织体检承办医院上门为企业职工开展九大项目的免费检测,为职工医疗“护航”,积极开展职工医疗互助保障。

第五届“杭州工匠”认定工作启动

重点聚焦数字攻坚、未来工厂、亚运建设等领域

本报讯 记者曾晨路 通讯员张晓燕报道 目前,记者从杭州市总工会获悉,第五届“杭州工匠”认定工作正式启动,计划在各行各业的优秀技术人才中认定30名业绩卓越、行业领军、社会认可的“杭州工匠”和10名“杭州工匠”提名奖。

围绕“数智杭州·宜居天堂”的发展导向,本届“杭州工匠”认定,重点聚焦数字攻坚、未来工厂、乡村振兴、亚运建设、助推共同富裕等领域,覆盖多行业、多工种。

认定条件如下:

“杭州工匠”原则上应当为杭

州市在职职工、工会会员,自觉拥护党的路线方针政策,遵纪守法,爱岗敬业,具有良好职业道德,高超技能水平,从事本专业技能工作一般在10年以上,目前仍在一线岗位上工作,在行业内具有突出的领军作用,热心传帮带工作,带动身边职工共同进步。同时符合下列五个条件之一:

(一)执着专注、精益求精,具有他人不可替代的绝技绝活,或创造了在同行业中公认的先进操作法,提高了劳动生产率、产品质量创造了同行业最高水平。

(二)一丝不苟,追求卓越,成

效显著,在杭州同行业、领域中具有较大影响力。

(三)在开展技术革新、技术改造、攻克技术难关中作出较大贡献,取得较大经济效益或社会效益。

(四)职业技能在同行业中处

5000元。

据悉,为大力弘扬“工匠精神”,厚植工匠文化,从2016年开始,杭州市总工会就联合有关部委办局,每年开展“杭州工匠”认定工作,至今已经认定了四届共计120名“杭州工匠”。第五届“杭州工匠”认定工作由市总工会、市委组织部、市委宣传部等12家单位主办,旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,培育造就一支规模大、素质优、技艺精,具有工匠精神的高素质劳动者和高技术技能人才队伍。

比技能强队伍 共治理创平安

宁波鄞州举办
首届劳动争议调解技能大赛

本报讯 通讯员翁晓东、邵雪薇、乔岩岩报道 在智慧比拼中碰撞火花,在调解案例展演中展示风采,在矛盾化解中彰显作为。近日,宁波市鄞州区总工会联合鄞州区司法局、鄞州区人社局、鄞州区法院共同举办“比技能强队伍、共治理创平安”鄞州区首届劳动争议调解技能大赛。经过层层选拔,从初赛24支队伍72名基层工会劳动争议调解员突围,闯入决赛的6支队伍18名选手展开了激烈角逐。

近年来,鄞州区以人民群众多元化司法需求为导向,率先建立调裁诉“三方合议”对接机制,推动劳动争议化解“最多跑一地”,初步形成了维权、调解、诉讼相互沟通、相互配合的劳动争议多元化解工作格局。截至去年年底,鄞州区21个镇(街道)总工会已全部入驻镇(街道)矛盾纠纷中心。今年上半年,全区各级工会调解组织累计化解矛盾纠纷1000余件。

东南电子股份有限公司工会: 劳逸结合促进 工作“乐”动力

通讯员乐工报道 “即将开始工间操时间,为了您的健康请与我一起动起来。”14时许,在东南电子股份有限公司,随着音乐响起,正在工作岗位忙碌的员工放下手上的工作,纷纷站到车间走道上,跟随音乐伸展身体、拉伸筋骨,享受每日一次的工间操时间。

每个午后一起舞一段工间操,已成为东南电子员工的工作日常。两年前,在该公司征集合理化建议过程中,有员工提出长时间坐着劳作较为疲惫,希望工会提供车间音乐,缓解员工疲劳。公司工会收到提议后,经过反复探讨,决定引进工间操项目在员工中推广。

一开始,不少员工放不开,不好意思跳。该公司工会就安排行政人员先学先行,并来到车间一线带动员工一起参与。后来,员工们不仅接受了工间操,还举办了多次工间操比赛。部分员工更是由此爱上跳舞,经常于下班时间在公司大院里一起练习工间操。为了给员工鼓劲,该公司工会还出资买来高保真音响,供员工免费使用。

在工作中增加仪式感,是笔者采访东南电子股份有限公司时的深刻感受。这两年,该公司工会都会在年底举办“感谢有你”东南电子老员工退休仪式,向在企业工作至退休的老员工致敬。

“我们企业成立于1995年,在2019年的时候,有位前辈即将退休,这是我们公司第

一位退休员工。大家就想着

为这位在企业工作了20多年

的老员工举办一场欢送会。

没想到,现场来了几十人,

大家都围坐一堂畅谈曾经共事时

的点滴,畅想着公司的美好未

来,每一个人都很感动。”回忆起当时的场景,公司工会主席陈双燕记忆犹新。当时的画面令她意识到,随着企业发展,

今后将有越来越多的老员工

为企业工作了20多年的老员工

举办一场欢送会。

大家围坐一堂畅谈曾经共事时

的点滴,畅想着公司的美好未

来,每一个人都很感动。”回忆起当时的场景,公司工会主席陈双燕记忆犹新。当时的画面令她意识到,随着企业发展,

今后将有越来越多的老员工

为企业工作了20多年的老员工

举办一场欢送会。

大家围坐一堂畅谈曾经共事时

的点滴,畅想着公司的美好未

来,每一个人都很感动。”回忆起当时的场景,公司工会主席陈双燕记忆犹新。当时的画面令她意识到,随着企业发展,

今后将有越来越多的老员工

为企业工作了20多年的老员工

举办一场欢送会。

大家围坐一堂畅谈曾经共事时

的点滴,畅想着公司的美好未

来,每一个人都很感动。”回忆起当时的场景,公司工会主席陈双燕记忆犹新。当时的画面令她意识到,随着企业发展,

今后将有越来越多的老员工

为企业工作了20多年的老员工

举办一场欢送会。

安全生产 重于山



日前,省三建建设集团在杭州百联奥特莱斯(二期)项目举行安全生产宣传咨询日活动,现场专门设立安全生产咨询点。集团工会向建筑工人发放安全宣传手册,面对面宣传安全生产的方针政策、法律法规和基本的安全常识,重点给现场管理人员、工人宣传了6月10日新修改《中华人民共和国安全生产法》。

通讯员马敏 摄